13.08.11 г.

Культура нашего поселения родовых поместий.

1. Данный документ предназначен для формирования коллектива, создающего поселение родовых поместий.

Документ общедоступен и является описанием образа жизни, призван привлечь людей, которые станут соседями в поселении родовых поместий. Участником коллектива может стать человек, полностью принимающий каждый пункт данного документа. 
Это не означает, что положения документа являются догмой. Вы можете изменить их, если вас поддержат остальные члены коллектива.
Понятие культуры означает образ жизни человеческого сообщества, результаты его творчества. Мы не стремимся описать данным документом все аспекты культуры нашего коллектива. Затрагиваем только те вопросы, которые влияют на формирование коллектива. В дальнейшем  мы будем расширять описание нашей культуры.

2. Поселение родовых поместий - поселение, состоящее из земельных наделов, передаваемых по наследству, не закладываемых, не делимых, созданных для организации пространства любви, проживания и продления рода, исходя из концепции устойчивого развития и организуя питание за счет флоры, выращенной для конкретного человека.
а) поселение, состоящее из земельных наделов. Размер земельного надела для поместья от одного до двух гектар. Такая площадь оптимальна для создания самодостаточной экологической системы, посильна для обработки одной семьей, достаточна для ее жизнеобеспечения.

Наделы располагаются единым массивом  для создания более устойчивой экосистемы.  Оптимальное количество наделов - около 200.  Это позволит создать коллектив из людей самых различных профессий, необходимых для обустройства поселения и жизни в нем. Участие каждой семьи в общественных проектах становится посильным. Появляются дополнительные возможности кооперации. Что позволит, в свою очередь, быть менее зависимым от городской системы жизнеобеспечения. 
б) для проживания и продления рода. Этимология фразы «родовое поместье» означает – собираю свой род и помещаю его здесь. Это место на земле, называемое еще малой Родиной,  создается родителями для своих детей,  для потомков. Родовое поместье способствует восстановлению родовой памяти, усиливает связь поколений. Учитывая это, Родовое поместье не может быть предметом продажи или заставы. Оно не может делиться на части. Только передаваться по наследству.

в) для организации пространства любви. Пространство любви, в нашем понимании – это природная система, в которой каждый элемент находится в гармоничном взаимодействии друг с другом и родом, создающим и улучшающим это пространство. Такое пространство только усиливает чувство любви между мужчиной и женщиной, родителем и ребенком. Оно может вдохновлять только созидательные энергии. Поэтому у нас запрещено убийство животных, птиц, рыб. Мы относимся к представителям фауны как к своим друзьям.

Поселение родовых поместий, также как и родовое поместье, является пространством любви с гармоничным взаимодействием людей между собой и окружающим пространством. 

Мы открыты для окружающего пространства. Строим дружеские отношения с жителями соседних населенных пунктов, основанные на терпимости, понимании, уважении и любви.

г) питание в пространстве любви может быть организовано только за счет его флоры и таких продуктов как молоко и яйца. В родовом поместье человек уделяет достаточное внимание каждому растению. Таким образом, создатель пространства любви получает питание, идеально подходящее именно для него.  

д) концепция устойчивого развития означает, что  все наши действия по изменению среды обитания направлены на создание самовосстанавливающихся устойчивых природных систем, благоприятных для обитания человека, как в текущем времени, так и для будущих поколений.

Самодостаточная самовосстанавливающаяся природная (экологическая) система означает гармоничный дизайн элементов и наличие тысяч видов представителей флоры и фауны, находящихся в симбиозе друг с другом и не нуждающихся во влиянии человека для своего обновления и развития.

Слова и звуки, создаваемые нами в пространстве поселения, дополняют его гармонию. 
3. Жизнедеятельность в родовом поместье благотворно влияет на экологию природного пространства. 

Мы используем в быту, земледелии и хозяйстве максимально дружественные к природе вещества. 
Используем в своей жизни в поселении жизненно необходимый минимум товаров и услуг, произведенных технократическим способом. Каждая семья самостоятельно решает вопрос утилизации мусора таким образом, чтобы не навредить экологии природы вообще. 

Мы строим свое жилье и сооружения максимально экологическими, не только с точки зрения влияния стройматериалов на человека и природу, но и с точки зрения экологичности их производства, транспортировки и утилизации. 

Мы строим энергоэффективные дома. 

Обеспечение семьи энергией и водой осуществляется автономными экологическими системами с использованием  возобновляемых источников энергии. 

Для обеспечения водой мы строим колодцы и скважины. Отопление жилья осуществляем с помощью энергии солнца, электричества и дров. Электричество, в основном, получаем от энергии солнца. 

Использование ветрогенераторов разрешается только по согласию соседей в радиусе одного километра.
Использование электрогенераторов с двигателем внутреннего сгорания разрешено только для покрытия пиковых нагрузок во время строительства и в экстренных случаях. 

Проведение централизированной линии электропередач возможно только по решению Вече. 

4. Архитектура поселения родовых поместий включает в себя: а) живую изгородь по периметру родовых поместий; б) дикоросные деревья, занимающие, ориентировочно, более четверти территории поместья; в) архитектура жилья и хозяйственных построек органично вписывается в окружающее природное пространство; г) дороги между участками по 3 метра - с трех сторон и 5 метров – с четвертой; д) другую общую территорию для проведения праздников, собраний и обустройства общественной инфраструктуры; е) живую изгородь по периметру поселения.

Живая изгородь представляет собой сочетание деревьев и кустарников. Высокие деревья (выше 20м) высаживаются не ближе 10 м от границы соседа с солнечной ее стороны.
Дикоросные деревья - важная составляющая экосистемы поместья. Они создают необходимый микроклимат поместья. Защищают от ветров солнца и заморозков. Являются местом обитания для представителей фауны.
Наше жилье - оптимальных размеров. Количество этажей – не более двух. Мы понимаем превалирующую роль живого пространства над жильем.

Каждая семья, создавая живую изгородь,  отступает от границ своего участка определенное расстояние. С одной стороны – на  4,5 метра, для создания транспортной дороги.  И по 3,5 метра со всех остальных сторон для создания пешеходных проходов. В указанных нормах 2 метра идет на возможное разрастание живой изгороди. 

Размер необходимой общественной территории, в том числе и для выгона животных, определяется на Вече. 

5. Мы показываем на публике, на территории поселения и возле него трезвый и здоровый образ жизни: без употребления алкоголя, табака, наркотиков и мяса. Являемся примером такого образа жизни для всех жителей поселения, его гостей и соседей. Стараемся полностью избавиться от вредных привычек. 

Мы создаем жизнеутверждающую культуру. Своим собственным примером показываем, как можно быть счастливым, здоровым, успешным. Изменяя себя, мы изменяем окружающее пространство.

6. Мы строим поселение родовых поместий на основе идей изложенных в книгах В.Мегре. Тем не менее, мы готовы принять в свой коллектив людей, не читавших книг В. Мегре, но настоятельно рекомендуем прочитать книги для лучшего взаимопонимания. Главным критерием отбора участников является их поддержка нашего образа жизни, идеи родового поместья и правил поселения. 

Опыт существующих поселений родовых поместий показывает, что люди, не читавшие книг В. Мегре, могут больше соответствовать формату поселения, чем те, кто читал. Владеть информацией — еще не значит иметь знания. Только практика делает информацию знанием. Только по делам можно составить о человеке ясное мнение. 

7. Мы создаем систему управления общественными процессами, чтоб не один - а каждый мог жизнью управлять. Властным органом в поселении является Вече. Решение Вече является обязательным для всех участников поселения. Общественные решения на Вече принимаются единогласно. Тот человек, который против принятия решения, обязан аргументировать свое мнение и предложить альтернативный вариант решения вопроса. 

Свобода человека заканчивается там, где начинается свобода соседа.  Для согласования действий жителей поселения в решении общественных вопросов мы собираемся на общих собраниях, называемых Вече. Мнение каждого представителя рода имеет значение. Мы не можем заставить кого-либо действовать против его воли. Только сообща мы сможем найти оптимальные решение общественных вопросов.
8. Мы строим поселение родовых поместий, которое будет вдохновляющим примером для других людей. 
Мы хотим, чтобы каждый человек в отдельности, и все человечество в целом, были счастливы. Мы можем изменить мир в лучшую сторону, только изменив самих себя. Мы хотим научиться быть счастливыми и своим примером, образом жизни вдохновить остальных людей.
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